

# 铜山矿业公司小改小造赢取高回报

**本报讯** 连日来的寒流,使群山环抱的铜山地区气温骤降,然而,在该公司职工生产综合楼浴室里,却显得格外“温暖”,甚至沐浴的水温也比以往更加“柔和”,这是该公司日前利用空压机的余热改造,补充空气源沐浴为职工们带来的舒适功效。

近年来,该公司在生产建设中,不仅注重绿色生态经济的发展,而且更加注重节能降耗工作。该公司新投入生产的7台FHOGD单螺杆空压机,仅日用冷却循环水就达上千立方米,尤其盛夏时节由于往复冷却,经常导致机体缸头及中冷系统配件老化损坏。新落成的公

司综合楼职工浴室,长年洗浴用水主要依赖六台空气源热水器提供热源,不仅能耗大,而且热水供应量时有短缺。为确保一线生产作业人员能及时无误地洗浴到热水浴,该公司相关部门本着资源高效运用,将空压机循环水的余热(量)补充至热水浴,极大地方便了职工们的沐

浴,仅此年节电达30余万元。此外,该公司担负尾胶冲填及井下生产用水的尾矿库管理车间,在节能减排管理细节中大胆创新,将一台连续使用40多年的变频泵电机,由180千瓦缩小到75千瓦,每年可为公司直接节约电费成本达60万余元。

吴健

# 铜山矿业公司管理人员考核重实效

**本报讯** 为进一步加强矿业公司中层干部队伍建设,客观评价干部的实绩,强化公司管理人员“一岗双责”意识,提升管理人员的履职能力,11月29日下午,铜山矿业公司召开“2016年度管理人员述职述廉”考评大会,此次会议的召开也标志着该公司2016年度管理人员考核工作正式拉开序幕。

考核过程中,该公司职工代表、党员代表、生产骨干、科级管理人员近百人参加大会,考核按照述职述廉、民主测评和评议、相互评价、领导评价的方法进行。该公司基层13个党支部书记分别代表党政班子作了“述责述廉”报告;与会科级管理人员依据考核内容,进行互评打分;职工代表、党员代表、生产骨干分别以实事求是的精神,认真负责的态度,主要从思想政治素质、领导的管理水平、勤勉情况、

工作实绩、廉洁自律等方面,对科级管理人员、专业管理人员、工程技术人员进行了民主测评评议,同时,还对该公司2016年度科级管理人员选拔任用工作和新选拔任用的科级管理人员进行评议。

据了解,该公司每年都要对在岗管理人员进行考核,考核按照客观公正、民主公开,注重实绩的原则,全面考核各单位、部门领导班子的经营业绩、政治素质、团结协作、作风形象以及在德、能、勤、绩、廉等方面的表现和在落实履行“一岗双责”、“意识形态”、党风廉政建设责任制和廉洁自律等方面的情况;对专业管理人员和工程技术人员主要从工作绩效、工作态度与能力、专业水平等方面进行考核。通过考核也让管理人员认识到自身存在的不足和问题,明确下一步努力方向,提升了管理水平。

夏富青 张霞

# 高质高效的生产维修

## ——工程技术分公司金稀项目部首次承接金泰高纯二乙酯储罐整改维修项目小记

走进金泰化工股份的大门,映入眼帘的是一个排列整齐的巨大圆柱体储罐。2016年10月,金泰二乙酯库区高纯二乙酯储罐由于长年使用,储罐底部平板变形严重,有泄露二乙酯气体的危险,需要立即整改更换。业主方经过慎重研究,决定将这项重要工程委托给工程技术分公司金稀项目部完成,要求在11月底完工。

直径5米,占地约100立方的高纯二乙酯储罐实施维修的关键是:罐体物料导出、通风检测气体浓度、罐体管道人孔拆除,130吨吊车吊卸、新罐底的制作和更换安装。涉及吊运、制作、打磨和焊接等多道工序。对于金稀项目部

来说,该项目是首次承接,没有经验。项目部非常重视,组织有丰富化工设备检修经验的机械班班长陈效、项目管理员王文为首的团队承担此项任务。作为此次项目的负责人陈效和王文深知肩上担子,仔细查勘现场,认真测量尺寸,虚心请教业主方相关人员,思索、讨论吊运和施工的方法。经过充分准备,编制了施工方案,并一次性获得了业主方认可。

正式施工前,储罐的新底板制作是关键。陈效一方面带领3名员工加班加点制作新底板,另一方面准确有序地组织准备好相关器具及材料。王文则严把质量关,加强过程监管,随时复核相关尺寸,不允许有丝毫偏差,急了,就亲自手

加入制作行列。

11月11日8时,该项储罐技改工程正式开工。王文和陈效带领员工兵分两路:一路办理动火等危险作业的相关证明及联系吊车;一路组织6名员工将储罐内物料导出,通风检测气体浓度,现场切割作业。当吊车就位,在王文的指挥下,整个罐体安全吊至动火作业点。准备就绪的焊工们,按照预定的作业段,立即在直径五米的新底板上划线、定位及打磨,有条不紊地进行罐体和底座多个点的焊接固定。由于计划周密、组织有序、配合得力,吊车仅用了半个台班就完成了主体工程,创下项目部成立以来检修效率最高的纪录。

广大员工在陈效和王文的带领下,干劲十足,争分夺秒。所有参修人员,油污满身,加班加点。大家只有一个信念:首次承接,一定要干好,还要干得漂亮!

11月17日,在所有员工的共同努力下,此项工程基本完成,只等雨天过去,做试漏测试。至此,项目部从备件制作到拆除、重新安装和完工,只用十天,比原计划提前半个月,不仅高质量完成,还大大缩短了工期,充分体现了工程技术分公司微笑躬行、质优价低、迅速应对、技术推进、标准引领的服务理念。

11月26日,在干透的高纯二乙酯储罐现场进行试压,无一漏点,验收合格,为此项工程画上圆满的句号。单洁

# 铜冠物流公司接受“三标一体”外部审核

**本报讯** 日前,安徽省船级社审核专家组成员在铜冠物流金铁分公司审核“质量、环境、职业健康安全”管理体系情况,对分公司的管理水平、制度建设、安全质量、环保管理等工作的发展给予了较高评价。同时,针对在审核过程中发现的一些问题提出了宝贵的建议和意见,对提高该公司贯标水平,堵塞管理漏洞,优化内部流程都是有益的帮助。

该公司通过“三标一体”认证审核,明确了持续改进的目标,提高了全体员工的主动性、积极性、创造性,为今后提高管理水平、服务质量,建立有效科学的管理体系奠定了坚实的基础。该公司将以通过认证审核为契机,把贯标工作纳入常态化管理,着重抓好检查落实和持续改进,加大管理体系贯彻实施力度,更好地推进各项工作步入科学化、规范化和制度化。

据悉,从11月21日至11月25日,该船级社审核专家组成三个小组,分别审核物流公司机关及基层各单位“三标一体”管理体系情况,并根据此次审核情况,对物流公司“三标一体”体系进行全面认证。邹卫东



铜冠黄铜公司专业维修人员日前正在检修中调试进口设备挤压机。铜冠黄铜公司以稳定设备运行为主线,今年通过持续推进备件国产化,提高了设备保障能力。其中,针对挤压机横移频繁出现撞缸现象,通过查阅图纸、与供应商联系,对原有进口液压缸缸体进行改制,国产化效果明显,目前运行良好,不仅降低了维修费用,还提高了进口设备的运行质量。

王红平 汪勇 摄

# 石城医院开展义务劳动彰显党员风采

**本报讯** 11月30日下午,石城医院党总支组织全体党员、团员和部分职工近30人开展了“党员奉献日”义务劳动,不仅展现了党员的风采,也用好自己的实际行动践行“两学一做”,发扬党员不怕苦、不怕累、勇于奉献的精神,为广大群众树立了榜样。

活动中,党员们携带火钳、扫帚、垃圾袋等工具,来到划好的责任区。大家热情高涨,以劳动为荣,乐在其中,沿着道路认真清扫两边的白色垃圾,细致地打扫卫生死角。经过一个下午的劳动,大家望着清理干净的道路、花坛、路面,脸上流露出欣慰和喜悦。

通过这次义务劳动,让党员的风采在细微处闪光,增进了党员干部和普通党员的凝聚力,这也是医院党员践行“两学一做”活动的又一载体。医院将把环境整治工作形成长效机制,定期组织志愿者开展卫生大扫除工作,以营造整洁有序、文明和谐的医院环境。

董绪龙 饶磊

# 天马山矿业公司开展安全环保职业卫生知识竞赛

**本报讯** 为进一步提高员工的安全意识,营造安全环保意识先行的良好氛围,促进矿业公司的安全水平的整体提升,日前,天马山矿业公司开展了一次安全环保职业卫生知识竞赛,来自基层单位的24名选手组成8支代表队参加了竞赛。本次比赛包括必答题、互答题、抢答题、风险题,经过激烈的角逐,选铜车间代表队取得了第一名。

叶玉芳 万多贵

# 冬瓜山铜矿充填区多举措防范寒潮天气袭扰

**本报讯** 针对低温寒潮和持续雨水天气袭扰,冬瓜山铜矿充填区采取“一法一单”工作危害分析法,老区矿段电子监护档案、岗位风险与防控警示告知卡和班前辅助安全讲话等举措,有针对性消除特殊天气各类隐患故障。

“一法一单”式工作危害分析法。主要是针对持续降雨天气和突如其来的季节气候转换等自然环境因素对井下顶板产生的不利影响,区里在积极做好常态化防寒、防冻、防滑等冬季安全工作的同时,采取“一法一单”式顶板监护举措,即爆破冲击造成的顶板浮石,要求每班次进行找顶撬顶确认。对于因季节变化造成的顶板浮石,一方面安排专业支柱工跟踪监护,另一方面各班组在周密做好人力防控的同时,对爆破区、回风巷等重点区域设置了醒目的警示牌和防护隔离网,提醒过往作业人员注意顶板安全。另外,针对当前生产大干,有针对性进行

作业环境跟踪分析,时刻不放松抓好采场、巷道顶板的监护工作,为生产大干消除一切隐患故障。

建立老区矿段冬季电子监护档案。即将各中段墙体、顶板、充填管阀等设施,一一记录在所建立的电子档案中,同时以不同颜色标注出每一处墙体及其构造在不同时间所产生的变化情况。清晰明辨的东、西狮子山老区矿段电子档案,为提前采取有效预防措施提供了可靠保证。

重点岗位风险与防控警示告知卡随身带。即井下支护工每天下井作业时,随身携带一张如身份证大小的“井下支护工岗位风险与防控警示”告知卡,这是矿职能部门近期开展的重点岗位风险辨识活动中的一项内容。小小告知卡既包含了本岗位风险

防控警示要领,同时也涉及到井下共性安全思考与确认,不仅使持卡人受益匪浅,还能带动和影响身边工友上标准岗、干标准活、交标准班。

班前安全讲话有“气象”。即班前每天进行班前辅助安全讲话时,不仅要紧紧围绕当班工作特性和不同岗位职工的综合素质,向职工开展班前安全“发布会”,同时要结合季节变化,适时向职工“播报”恶劣气候顶板防护、充填管阀防冻、人员防滑等“气象”安全知识,确保每位职工听取班前辅助安全讲话后,能够明确当班安全重点、熟悉现场隐患故障防范措施,并且能够主动为下一班次安全生产建言献策。

一系列低温寒潮和雨水天气防范举措,有效确保全区各项生产保持井然有序态势,11月1日至23日,全区完成充填量125266立方米,完成月计划104.3%。其中,骤然低温寒潮的11月22日、23日,采场充填量仍保持5700立方米的好成绩。

汪为琳

(上接第一版)

## 深入贯彻习近平总书记讲话精神 打造“一强五优”国际化企业集团

10月份,习近平总书记在国有企业改革座谈会上强调:国有企业是壮大国家综合实力、保障人民利益的重要力量,必须理直气壮做强做优做大,不断增强活力、影响力、抗风险能力,实现国有资产保值增值。作为全国有色行业重点企业,铜陵有色理应在新征程中奋勇争先。尽管当前经济下行,有色金属行业持续低迷,但铜陵有色始终坚持以党的十八届六中全会精神,坚定不移地加强和改进国有企业党的建设。一是始终突出思想建党,全面加强公司党委领导核心作用。坚持不懈进行思想政治理论学习,做到真学真懂真信真用。认真落实全面从严治党要求,加强与改进集团公司党建工作。持续完善公司领导体制,积极推进双

的强大合力,全力以赴将铜陵有色建设为“一强五优”国际化企业集团。(“一强”即力争集团整体上市,进入世界500强。“五优”即绩效优异、结构优化、机制优良、管控优质、创新优胜。)

下一步,铜陵有色将深入学习贯彻习近平总书记在全国国有企业党的建设工作会议上的重要讲话和党的十八届六中全会精神,坚定不移地加强和改进国有企业党的建设。一是始终突出思想建党,全面加强公司党委领导核心作用。坚持不懈进行思想政治理论学习,做到真学真懂真信真用。认真落实全面从严治党要求,加强与改进集团公司党建工作。持续完善公司领导体制,积极推进双

向进入、交叉任职。二是贯彻党管干部原则,全面打造高素质党员干部队伍。严格执行《党政领导干部选拔任用工作条例》,认真贯彻《关于防止干部“带病提拔”的意见》,严格落实干部提醒、函询和诫勉制度,强化“八小时以外”的监督,逐步建立适应现代企业制度要求和市场竞争需要的选人用人机制。三是加强基层组织建设,全面夯实集团公司党建工作基础。始终坚持把党的建设纳入整体工作部署和党的建设总体规划,始终坚持把抓好党建作为最大的政绩,坚持把集团公司基层党组织建设作为基础性工作抓紧抓好。四是强化党风廉政建设,全面履行从严治党管党“两个责任”。五是加强企业文化引领,全面促进企业共同发展。



为了切实提高消防安全意识,安工学院在第26个119消防日举行消防知识宣讲及消防演练活动。由消防专职员为学生们讲解消防基础知识,并现场示范灭火器使用办法。图为学生正在进行灭火演练。

萨百灵 徐婧婧 摄



铜冠建安公司基地管理班承担着门卫管理、绿化、保洁等诸多工作。今年4月,该班划归土方设备公司管理,全体员工工作认真负责,绿化、保洁工作到位,特别是门卫管理更加严格,受到了公司上下的一致好评。图为门卫值班人员正在检查进出车辆。

王松林 胡文武 摄



“昔日灰太狼,今朝俊姑娘”。这是天井湖社区天桥新村居民对改造后的天桥新村变化的形象比喻。据悉,由市住建委牵头实施的我市纳入包括天桥新村十个省民生工程老旧小区整治改造工程目前全部完成。12月1日,记者看到,整治后的天桥新村(东段)20栋6层住宅楼整体变得亮丽光彩(如图),如同新盖的一样。

殷修武 摄